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A

. 4. () Farkh yasam kosullarina uyum gésterebilmeleri
GENEL KULTUR VE GENEL YETENEK ylzinden kutuplarda ya da c¢olde, denizlerin dibinde ya da
¢ok ylkseklerde yasayabilen hayvanlara rastlamak
mimkin. (II) Clnki bazi hayvanlarin koku alma,
1. Bozkir, genis cayirlarla tanimlanan yari kurak iklim bazilarinin gérme ve igitme duyular ¢ok gelismis olabiliyor.
bolgesidir. (111 Hayvanlara avlanmada ve haberlesmede ustunlukler
saglayan duyu organlarina pek ¢ok érnek sayabiliriz.
(IV) Kdpeklerin iyi koku alan burunlari, yilanlarin yliksek
dalga boylarini algilayabilen gézleri gibi. (V) Hayvanlarin bu
A) Guriiltd kirliligi gevreye zarar vermesine ragmen genelde ozellikleri, gozle gorlilemeyecek kadar kiigik varliklardan
g6z ardi edilen bir kirliliktir. veya kulakla igitilemeyecek seslerden haberdar olmak
isteyen bilim insanlari tarafindan uzun yillardir inceleniyor.

Asagidakilerden hangisi, 6geleri ve 6ge dizilisi
bakimindan yukaridaki ciimleyle 6zdestir?

B) Biyosfer ya da ekosfer terimi diinya lizerinde yagam

barindiran bitin yerleri ifade eder. Yukaridaki pargada numaralandiriimig ciimlelerden
C) Bdcekler diinyadaki biitiin karasal yagam alanlarinda hangisinde bir anlatim bozuklugu vardir?
bulunan kiiglik omurgasiz hayvanlar olarak nitelenebilir. Al B) Il C) Nl D) IV E)V

D) Yanici bir madde olan biyogaz, organik maddelerin
parcalarina ayristiriimasiyla elde edilir.

E) Buzullar yuzyillar hatta bin yillar boyunca kar yagisinin
birikimi sonucu olugsmus buyuk buz kitleleridir.

5. Asagidaki ciimlelerin hangisinde bir yazim yanlisi
yoktur?

A) Yeni kaydoldugum fakiltemde bir takim arkadaslar
edindim.

B) Bir ¢ok seneler gecti dénen yok seferinden.

C) Onun celikten daha sert adaleli bacaklarina bir sey
olmadi.

. L D) Sonunda Ankara’dan Erzurum’a direk giden bir otobls
I. sehre uzakligi en az yetmis mil olan buldum.

Il. genis pencereli

Ill. nehrin berrak sularina bakardi

IV. kirmizi evlerin balkonlari

V. dagin eteklerine kurulmus

VI. bu guzel kasabada

E) Muhattabi olmayan gecikmis hesaplarin ardina
distyordu.

Yukaridaki numaralandirilmis s6z gruplarindan anlamh
ve kuralli bir ciimle olusturulmak istenirse siralama

9 . L ”
agagidakilerden hangisi olmalidir? 6. Asagidaki ciimlelerin hangisinde gikmak sozciigii,

A) 1-V-VI-lI-IV-III B) H-VI- IV-1-V-IlI “|geriden disariya varmak, gitmek” anlaminda
C) H--V-VI-lI-IV D) V-VI-I-IV-II-1ll kullanilmistir?
E) V-VI-IV-I-II-1lI A) Yeni evimizden c¢ikip eski evimize tagindik.

B) Bu milakatimizdan esasli bir netice ¢gikmadi.

C) Cigcegdi burnunda subay ¢ikar gikmaz, ben size bir emir
eri bulurum.

D) Ortalik agarirken bir arkadasimla yorgun adimlarla
konaktan ¢iktik.

E) Uzun, dik merdivenli bir yokusu giktik.

3. Hamamdan cirilgiplak firlayip "Buldum( )" diye bagiran
adami herkes tanir( ) Arsimet( ) Dosdogru saraya gitmis ve
kralin ismarladidi altin taca gimus katihp katiimadigini()
taci bozmadan anlamanin yolunu buldugunu séylemistir( )

Yukaridaki pargada ayraglarla () belirtilen yerlere, 7. Asagidaki ciimlelerin hangisinde biiyiik harflerin yanls
asagidaki noktalama isaretlerinden hangileri sirasiyla kullanimindan kaynaklanan yazim yanhsgi vardir?

P i
getirilmelidir? A) Bu topraklar, Day1 Kemal'in; izinsiz girilemez.

AMOG OGO BILG) OGO B) Yediklerimin icinde en giizeli Ayse Teyzemin kekiydi.
oM@ Ey0) O DGO C) 2547 sayili Kanun bu yil yeniden gézden gegiriliyor.
EEOGOG O D) Okul, Gazi Mustafa Kemal Bulvari’'nda yer alyor.

E) Turkiye'de Batilagsma hareketleri 19. ylizyilda basladi.

1 Diger sayfaya geginiz.



TURMOB - TESMER STAJA GIRIS SINAVI
29 Haziran 2019

: 1-4% . .. . -
8. lim,_o ——=_ limitinin degeri kagtir?
1-2%

A) -4 B) -3 C)-1 D) 2 E) 4

9. f(x) = cos®’x + 6€* ise, f'(0) degeri agagidakilerden
hangisidir?

A)O B) 2 C)4 D)5 E)6

10. M, T ve M N T kiimelerinin eleman sayilari sirasiyla
3,4 ve 2 ise, M U T kiimesinin eleman sayisi kagtir?

A)5 B) 7 C)9 D) 10 E) 11
11 18__35 leminin kagtir?

‘03 0125 isleminin sonucu kagtir?

A) 5 B) 10 C) 15 D) 20 E) 30

A

1
12. Dikdértgen seklinde bir arsanin eni boyunun ;i kadardir.
Arsanin alani ise 45 m?dir.
Buna gore, bu arsanin uzun kenari kag metredir?

A) 10 B) 15 C) 20 D) 25 E) 30

13. Duzlemde y — (a— 2)x+ 1 = 0 dogrusunun
2y + x — 7 = 0 dogrusuna dik olabilmesi igin a ka¢
olmahdir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

14.x = 6,27, y = 3,73 olduguna gére, (x — y)? + 4xy
isleminin sonucu kagtir?

A) 36 B) 64 C) 81 D) 100 E) 121
2% — 32 2x+1

15. 3941 _ 4 }olduéuna gore, pow isleminin sonucu kagtir?
A) 2 B) 3 C)4 D)5 E) 6

2 Diger sayfaya geginiz.
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16. Osmanli Devleti'nde yenilesme hareketleriyle ilgili
asagidaki donemlerden (devirlerden) hangisi,
digerlerinden daha énce yagsanmigtir?

A) Tanzimat Donemi B) Lale Devri

C) Nizam-1 Cedit Devri
E) Il. Mahmut Devri

17.
g6re Turkiye, sinirlari iginde bulunan asagidaki
Gayrimislim unsurlardan hangisiyle ilgili mibadele
karan almistir?

A) Siryaniler B) Ermeniler
D) Yezidiler

C) Rumlar
E) Museviler

18. ikinci Diinya Savasi'na giden siirecte, Fransa’nin

Suriye ve Liibnan’a bagimsizlik tanimasi, agagidaki
sorunlardan hangisinin giindeme gelmesi ve
¢oziilmesine zemin hazirlamigtir?

A) Yabanci Okullar Sorunu

B) Bogazlar Sorunu

C) Osmanl Borglar Sorunu

D) Adana-Mersin Demiryolu Sorunu

E) Hatay Sorunu

19. Ulusal Kurtulug Savasi’nin 6rgiitlenme agsamasinda,
Sivas’ta Millt Miicadele’nin sesi olmasi diisiincesiyle

cikarilan gazete agsagidakilerden hangisidir?

A) Albayrak B) Hakimiyet-i Milliye
C) Minber D) Vakit
E) irade-i Milliye

20. Ekonomiyle ilgili yapilan asagidaki diizenlemelerden

hangisi, Atatiirk doneminde gerceklesmemistir?
A) Planli ekonomiye gecilmesi

B) Asar vergisinin kaldiriimasi

C) Maden Tetkik Arama Enstitlisiintin kurulmasi

D) Milli itibar Bankasinin faaliyete gegcmesi

E) Kabotaj Kanunu'nun ¢ikariimasi

D) Il. Mesrutiyet Donemi

Lozan Baris Antlagsmasi'nda yer alan bir ek s6zlesmeye

A

ALAN BILGiSi

21.

22.

isletme, pazarlama faaliyetlerinde kullandig§i makinenin
aylik bakimi icin 1.000 % + %18 KDV ve makinenin yeni bir
fonksiyona sahip olmasi amaciyla 10.000 & + %18 KDV
tutarinda harcama yapmigtir.

Buna gore, harcamalara iligkin yapilacak muhasebe
kaydi asagidakilerden hangisidir?

A)
253 TESIS, MAKINE ve CIHAZLAR 11.000
191 INDIRILECEK KDV 1.980]
102 BANKALAR 12.980
B)
760 PAZARLAMA, SATIS ve DAGITIM
GIDERLERI 11.000
191 INDIRILECEK KDV 1.980]
102 BANKALAR 12.980
®)
760 PAZARLAMA, SATIS ve DAGITIM
GIDERLERI 1.000
180 GELECEK AYLARA AIT GIDERLER 10.000
191 INDIRILECEK KDV 1.980
102 BANKALAR 12.980
D)
180 GELECEK AYLARA AIT GIDERLER 1.000]
253 TESIS, MAKINE ve CIHAZLAR 10.000
191 INDIRILECEK KDV 1.980]
397 SAYIM ve TESELLUM
FAZLALARI 12.980
E)
760 PAZARLAMA, SATIS ve DAGITIM
GIDERLERI 1.000
253 TESIS, MAKINE ve CIHAZLAR 10.000
191 INDIRILECEK KDV 1.980]
102 BANKALAR 12.980
isletmenin dénem karindan prim de alan bir igletme

calisaninin talebi lizerine igletme karinin oldugundan
yliksek gosterilmesi agagidaki muhasebe kavramlarindan
hangisi ile ¢celigmektedir?

A) Oziin 6nceligi

B) Para ile dl¢time

C) Dénemsellik

D) Sosyal sorumluluk

E) ihtiyathhik

Diger sayfaya geginiz.
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Bir anonim sirket, sermayesini 750.000 % artirmaya karar
vermistir. Bu amagla ihrag ettigi hisse senetlerini %20 primli
900.000 #'ye satmistir. Satis bedeli isletmenin bankadaki
hesabina kaydedilmigtir.

Buna gore, hisse senedi satigina iligskin yapilacak
muhasebe kaydi agagidakilerden hangisidir?

A)

110 HISSE SENETLERI 150.000)
102 BANKALAR 750.000
500 SERMAYE 900.000
B)
102 BANKALAR 900.000]
501 ODENMEMIS SERMAYE 750.000
520 HISSE SENETLERI IHRAG
PRIMLERI 150.000]
&)
102 BANKALAR 900.000
500 SERMAYE 750.000
110 HISSE SENETLERI 150.000)
D)
102 BANKALAR 900.000
242 ISTIRAKLER 900.000
E)
102 BANKALAR ] 900.000
501 ODENMEMIS SERMAYE 750.000
590 DONEM NET KARI 150.000)

Gelirin ve giderin, bunlari doguran olayin veya igslemin
gerceklestigi donemde muhasebelestirilmesini 6ngoéren
esas agagidakilerden hangisidir?

A) Dogrulanabilirlik esasi

B) Nakit esasi

C) Zamaninda sunum esasi

D) Tahakkuk esasi

E) Tam agiklama esasi

A

25. Mal alim-satim isi yapan isletme, sahibi oldugu bir

gayrimenkull kiraya vermis ve bir aylik kira bedeli olan
5.000 £ + %18 KDV’sini tahsil etmistir.

Buna gore, bu isleme iligkin yapilacak muhasebe kaydi
asagidakilerden hangisidir?

A)
100 KASA i ] 5.900
649 DIGER OLAGAN GELIR VE
KARLAR 5.000)
391 HESAPLANAN KDV 900
B)
100 KASA 5.900
480 GELECEK YILLARA AIT
GELIRLER 5.000
391 HESAPLANAN KDV 900
<)
100 KASA o 5.900
600 YURTICI SATISLAR 5.000
391 HESAPLANAN KDV 900
D)
100 KASA 5.000
191 INDIRILECEK KDV 900
153 TICARI MALLAR 5.900
E)
659 DIGER OLAGAN GIDER VE ZARARLAR 5.000
191 INDIRILECEK KDV 900
100 KASA 5.900

26. Bir ticaret isletmesi, mali karakterli islemlerini

muhasebelestirme siirecinde muhasebe figlerini de

kullanmaktadir.

Buna gore, muhasebe kayit siirecinin isleyisi ile ilgili

siralama asagidakilerden hangisidir?

A) Gunluk defter — Buyuk defter — Muhasebe figleri —
Islem belgeleri

B) Muhasebe fisleri — Gunluk defter — Buyuk defter —
Islem belgeleri

C) islem belgeleri — Giinliik defter — Bilyiik defter —
Muhasebe figleri

D) Gunluk defter — Buyiik defter — islem belgeleri —
Muhasebe figleri

E) islem belgeleri — Muhasebe figleri — Giinliik defter —
Buyuk defter

Diger sayfaya geginiz.
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2018 yilinda 44.000 $'ye satin alinan hisse senetlerinin
31.12.2018 tarihindeki degeri 32.000 %'ye dismis ve
12.000 % karsilik ayrilmistir. Bu hisse senetlerinin timd
2019 yih iginde 35.000 $'ye pesin olarak satiimistir.

Buna gore, satis islemine iligkin muhasebe kaydi
asagidakilerden hangisidir?

A)
100 KASA - 35.000
119 MENKUL KIYMETLER DEGER
DUSUKLUGU KARSILIGI 12.000
110 HISSE SENETLERI 44.000
644 KONUSU KALMAYAN
KARSILIKLAR 3.000
B)
100 KASA 35.000
681 ONCEKI DONEM GIDER VE ZARARLARI 9.000
110 HISSE SENETLERI 44.000
C)
110 HISSE SENETLERI 32.000
654 KARSILIK GIDERLERI 12.000
100 KASA 44.000
D)
654 KARSILIK GIDERLERI 44.000
644 KONUSU KALMAYAN
KARSILIKLAR ) 12.000
119 MENKUL KIYMETLER DEGER
DUSUKLUGU KARSILIGI 32.000
E)
100 KASA 35.000
654 KARSILIK GIDERLERI 9.000
110 HISSE SENETLERI 35.000
644 KONUSU KALMAYAN
KARSILIKLAR 9.000
121 ALACAK SENETLERI XXX
120 ALICILAR XXX

Yukandaki kayit agsagidaki iglemlerden hangisine aittir?

A) Senetli alacagin tahsil edilmesi

B) Senetsiz alacaga karsilik bono alinmasi

C) Senetli borcun, misteri senedi cirosu yoluyla 6denmesi
D) Senetli alacagin, bankaya teminata verilmesi

E) Tahsil edilemeyen senetli alacagin vadesinin uzatiimasi

20.

30.

A

Déneme iliskin ticari mal hareketleri ile ilgili bilgiler
asagidaki gibidir:

Dénem basi mal mevcudu 25.000 %
Ddnem sonu mal mevcudu 75.000 ©
Dénem icinde satin alinanlar 185.000 &

Alis giderleri 40.000 ©
Satis giderleri 30.000 &

Alis iskontolari 50.000 &
Satis iskontolar 35.000 &
Buna gore, satilan ticari mallarin maliyeti ka¢ £'dir?
A) 100.000 B) 125.000 C) 150.000

D) 200.000 E) 225.000

isletme, bes yil igin kiraladigi bina ile ilgili olarak 400.000 %
0zel maliyet giderine katlanmis ve Ug¢ yil amortisman payi
ayirmis durumdadir. Bina dginci yilin sonunda
bosaltiimigtir.

Buna gore, yapilacak muhasebe kaydi agagidakilerden
hangisidir?

A)
257 BIRIKMIS AMORTISMANLAR 400.000
252 BINALAR 400.000
B)
770 GENEL YONETIM GIDERLERI 240.000
680 CALISMAYAN KISIM GIDER VE
ZARARLARI 160.000
252 BINALAR 400.000
C)
268 BIRIKMIS AMORTISMANLAR 240.000
689 DIGER OLAGANDISI GIDER VE
ZARARLAR 160.000]
264 OZEL MALIYETLER 400.000
D)
264 OZEL MALIYETLER 400.000
257 BIRIKMIS AMORTISMANLAR 240.000
649 DIGER OLAGAN GELIR VE
KARLAR 160.000
E)
100 KASA - 160.000
659 DIGER OLAGAN GIDER VE ZARARLAR |  240.000
252 BINALAR 400.000

Diger sayfaya geginiz.
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31. Isletme 6nceki yil siipheli hale gelen ve tamamina karsilik
ayirdigi 50.000 % senetli alacakla ilgili yasal takip
sonucunda 20.000 % tahsilat yapmis, kalan tutarin tahsil
imkani kalmadigindan degersiz alacak sayiimasi
kararlastiriimigtir.

Buna gore, yapilacak muhasebe kaydi agsagidakilerden

hangisidir?
A)
100 KASA . 20.000)
659 DIGER OLAGAN GIDER VE ZARARLAR 30.000]
128 SUPHELI TICARI ALACAKLAR 50.000)
B)
100 KASA . 20.000
129 SUPHELI TICARI ALACAKLAR KARSILIGI|  50.000
128 SUPHELI TICARI ALACAKLAR 50.000]
644 KONUSU KALMAYAN
KARSILIKLAR 20.000
C)
100 KASA . 20.000)
129 SUPHELI TICARI ALACAKLAR KARSILIGI|  50.000]
121 ALACAK SENETLERI 50.000)
644 KONUSU KALMAYAN
KARSILIKLAR 20.000)
D)
100 KASA 20.000)
128 SUPHELI TICARI ALACAKLAR 50.000]
129 SUPHELI TICARI ALACAKLAR
KARSILIGI 50.000|
644 KONUSU KALMAYAN
KARSILIKLAR 20.000)
E)
129 SUPHELI TICART ALACAKLAR KARSILIGIT  50.000
128 SUPHELI TICARI ALACAKLAR| 50.000)

32.

33

A

isletme aktifleri igerisinde yer alan maliyet bedeli 160.000 %,
Birikmis Amortismanlar toplami 130.000 % olan ve hurda
degeri 20.000 % olarak belirlenmis bir makine yenileme
amaciyla 50.000 % bedelle senet karsiliginda satiimistir.

Buna gore, satis islemine iligkin muhasebe kaydi
asagidakilerden hangisidir?

A)
121 ALACAK SENETLERI 50.000]
257 BIRIKMiIS AMORTISMANLAR 130.000
253 TESIS, MAKINE ve CIHAZLAR 160.000|
549 OZEL FONLAR 20.000]
B)
121 ALACAK SENETLERI 50.000
257 BIRIKMIS AMORTISMANLAR 130.000]
253 TESIS, MAKINE ve CIHAZLAR 140.000|
549 OZEL FONLAR 40.000]
<)
121 ALACAK SENETLERI 50.000,
253 TESIS, MAKINE ve CIHAZLAR 140.000]
257 BIRIKMIS AMORTISMANLAR 130.000|
549 OZEL FONLAR 60.000)
D)
121 ALACAK SENETLERI 50.000
257 BIRIKMIS AMORTISMANLAR 130.000]
253 TESIS, MAKINE ve CIHAZLAR 140.000]
649 DIGER OLAGAN GELIR VE
KARLAR 40.000]
E)
121 ALACAK SENETLERI 50.000
253 TESIS, MAKINE ve CIHAZLAR 30.000
549 OZEL FONLAR 20.000)

. X Anonim Sirketi’'nin 31.12.2018 tarihinde ticari kari 80.000 %

olup, mali karina esittir. Dénem iginde pesin édenen vergi
tutari ise 6.000 #'dir. 2018 yilina iliskin kurumlar vergisi orani
%20'dir.

Buna gore, sirketin 31.12.2018 tarihi itibariyla tahakkuk
eden vergiye iligskin yapilacak muhasebe kaydi ile ilgili

asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) 360 Odenecek Vergi ve Fonlar hesabi 10.000 % alacakli

B) 370 Dénem Kari Vergi ve Diger Yasal Yukumluluk
Karsiliklari hesabi 10.000 % alacakl

C) 371 Dénem Karinin Pesin Odenen Vergi ve Diger
Yikumlulukleri hesabi 6.000 % alacakl

D) 691 Dénem Kar Vergi ve Diger Yasal Yukumluluk
Karsiliklari hesabi 16.000 % borglu

E) 193 Pesin Odenen Vergi ve Fonlar hesabi 6.000 % borglu

Diger sayfaya geginiz.
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Bir isletmenin ilgili donemi kér ile kapattigini gésteren
durum asagidakilerden hangisidir?

A) Dénem Net Kari hesabinin borg kalani vermesi

B) Dénem Kari veya Zarari hesabinin borg kalani vermesi

C) Dénem Net Kari veya Zarari hesabinin borcunun
alacagindan blyik olmasi

D) Dénem Net Kari veya Zarari hesabinin bor¢landirilarak
kapatiimasi

E) Dénem Karinin Pegin Odenen Vergi ve Diger
Yukiamlikleri hesabinin alacak kalani vermesi

. (Z) igletmesi, (A) isletmesi'nden 75.000 % tutarinda teminati

banka araciligiyla tahsil etmistir. Ancak, (A) isletmesi'nin
s6zlegsmeye aykiri isleminden dolay teminat 60.000 %
olarak iade edilmigtir.

Buna gore, iade islemine iliskin, (Z) isletmesi’nin
yapacagi muhasebe kaydi asagidakilerden hangisidir?

A)

326 ALINAN DEPOZITO VE TEMINATLAR 75.000
102 BANKALAR _ 60.000
679 DIGER OLAGANDISI GELIR
VE KARLAR 15.000
B)
102 BANKALAR 15.000
127 DIGER TICARI ALACAKLAR 60.000
326 ALINAN DEPOZITO VE
TEMINATLAR 75.000
C)
326 ALINAN DEPOZITO VE TEMINATLAR 60.000
102 BANKALAR 60.000
D)
102 BANKALAR 60.000
326 ALINAN DEPOZITO VE
TEMINATLAR 60.000
E)
659 DIGER OLAGAN GIDER VE ZARARLAR 15.000
326 ALINAN DEPOZITO VE TEMINATLAR 60.000
102 BANKALAR 75.000

Gelecek ddonemlere ait olarak 6nceden ddenen giderler
ile cari donemde tahakkuk eden ancak gelecek
donemlerde tahsil edilecek olan gelirlerin kayit ve
tespit edilmek suretiyle bilangoda gosterilmesi
asagidaki muhasebe ilkelerinden hangisinin geregidir?
A) Gelirlere iligkin ilkeler

B) Ozkaynaklara iliskin ilkeler

C) Gelir tablosu ilkeleri

D) Varliklara iligkin ilkeler

E) Yabanci kaynaklara iligkin ilkeler

37.

38.

39.

A

Hesaplarin isleyisiyle ilgili agsagidakilerden hangisi

yanhstir?

A) Gelir hesaplarindaki artiglar hesabin alacagina
kaydedilir.

B) Aktif hesaplardaki azaliglar hesabin alacagina
kaydedilir.

C) Pasifi duizenleyici hesaplar alacak kalani verir.

D) Aktifi diizenleyici hesaplardaki azaliglar hesabin
borcuna kaydedilir.

E) Pasif hesaplar borglandirilarak kapatilir.

Bir igsletme, dénem iginde idari faaliyetlerinde kullanmak
amaciyla satin aldigi ve bir gider hesabina kaydettigi
2.000 #'lik kirtasiye malzemesinin %60’lik kismini

yil sonuna kadar kullandigini tespit etmis ve gerekli
kayitlari yapmistir. izleyen dénemde ise kalan malzemenin
tamamini kullanmistir.

Buna gore, izleyen donemde yapilan kirtasiye malzemesi
kullanimina iligkin kayitla ilgili agagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) 108 Diger Hazir Degerler hesabi 800 % alacakl

B) 770 Genel Yonetim Giderleri hesabi 1.200 % borglu

C) 770 Genel Yonetim Giderleri hesabi 800 % alacakli

D) 280 Gelecek Yillara Ait Giderler hesabi 800 % alacakh

E) 180 Gelecek Aylara Ait Giderler hesabi 800 % alacakli

isletmenin raporlama dénemi sonunu degistirmesi ve
finansal tablolarini bir yildan daha uzun veya daha kisa bir
dbénem igin sunmasi durumunda, finansal tablolarin
kapsadigi donemin yani sira asagidakiler de agiklanir:

(a) Bir yildan daha uzun veya daha kisa bir dénem
kullaniimasinin nedeni ve

(b) Finansal tablolarda sunulan tutarlarin tam olarak
karsilastirilabilir olmadigi

TMS 1 Finansal Tablolarin Sunulusu standardina goére,
yukaridaki agiklamalar finansal tablolarin hangi genel
ozelligine igaret eder?

A) Gergege uygun sunum ve TFRS'lerle uyum

B) Karsilastirmali bilgi

C) Raporlama sikhgi

D) Sunumda tutarlihk

E) Onemililik ve birlegtirme

Diger sayfaya geginiz.
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40. TMS 19 Calisanlara Saglanan Faydalar standardina
goére, agsagidakilerden hangisi aktiieryal kazang ve
zarara neden olmaz?

A) iskonto oranindaki degisiklik

B) Zam oranlarindaki farklilik

C) Kidem tazminati almadan ayrilan ¢alisan orani

D) Calisana performansindan dolayi verilen ek primler

E) Asgari Ucrette 6ngorilen zam oranindan farkl olan
degisiklik

41. islem maliyetleri ve tagima maliyetleri dikkate
alindiktan sonra, varligin satigsindan elde edilen tutari
en Ust seviyeye yukselten veya borcun devredilmesi
icin 6denen tutar asgari seviyeye indiren piyasaya
verilen ad agagidakilerden hangisidir?

A) Etkin piyasa
C) Asll piyasa

B) En avantajl piyasa
D) Gergek piyasa
E) Ustiin piyasa

42. A Uretim igletmesi, Uretim faaliyetinde kullanmak tzere bir
makine satin almistir. Makinenin satin alma bedeli
20.000 $'dir. Makinenin fabrika binasina tasinmasi igin
1.000 % nakliye Ucretine katlaniimigtir. Montaj bedeli olarak
2.000 $ 6denmistir. Makinenin test edilmesi esnasinda

1.000 % test gideri ortaya ¢ikmistir. Test asamasinda uretilen

numunelerin satisindan 500 % elde edilmigtir. Uretilen
numunelerin yeni bir pazarda tanitimi icin 1.000 % reklam
gideri yapilmistir.

TMS 16 Maddi Duran Varliklar standardina gore,
makinenin maliyet bedeli kag £'dir?

A) 23.000 B) 23.500
D) 24.500

C) 24.000
E) 25.500

43. TMS 37 Karsiliklar, Kosullu Borglar ve Kosullu Varliklar

standardina goére, agagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Karsiliklar, kosullu yikimlilikler ve kosullu varlklar
dipnotlarda agiklanir.

B) Karsihklar yikimlalik olarak raporlanir, kosullu
yukumlalikler dipnotlarda agiklanir, kosullu varlklar
varlik olarak raporlanir.

C) Karsilklar ve kosullu yuktumllikler ylikimlalik olarak
raporlanir, kosullu varliklar dipnotlarda agiklanir.

D) Karsiliklar yukimlulik olarak raporlanir, kosullu
yukumlultkler ve kosullu varliklar dipnotlarda aciklanir.

E) Karsiliklar ve kosullu yikumliltkler yakimluluk olarak
raporlanir, kosullu varliklar varlik olarak raporlanir.

A

44. TFRS 1 Tiirkiye Finansal Raporlama Standartlarinin ilk
Uygulamasi standardina gore, ilk defa TFRS’leri
uygulayacak olan igletmelerin diizenlemesi gereken
finansal tablolar agagidakilerden hangisidir?

A) En az iki finansal durum tablosu, iki kapsamli gelir
tablosu, iki nakit akis tablosu, iki 6zkaynaklar degisim
tablosu ve ilgili dipnotlar

B) En az g finansal durum tablosu, iki kapsamli gelir
tablosu, iki nakit akis tablosu, iki 6zkaynaklar degisim
tablosu ve ilgili dipnotlar

C) En az Ug¢ finansal durum tablosu, ¢ kapsamli gelir
tablosu, iki nakit akis tablosu

D) En az iki finansal durum tablosu, iki kapsamli gelir
tablosu, iki nakit akis tablosu

E) En az u¢ finansal durum tablosu, ¢ kapsamli gelir
tablosu, iki nakit akis tablosu, iki 6zkaynaklar degisim
tablosu ve ilgili dipnotlar

45. Asagidakilerden hangisi IFAC biinyesindeki standart
yapici kurullardan biri degildir?

A) Uluslararasi Muhasebe Egitimi Standartlari Kurulu
(IAESB)

B) Uluslararasi Denetim ve Glivence Standartlari Kurulu
(IAASB)

C) Uluslararasi Muhasebe Yeterlilikleri Standartlari Kurulu
(IARSB)

D) Uluslararasi Etik Standartlari Kurulu (IESBA)

E) Uluslararasi Kamu Sektéri Muhasebe Standartlar
Kurulu (IPSASB)

46. Muhasebe bilgi sisteminde asagidaki siireglerden
hangisi yer almaz?
A) Ciktilarin ilgililere iletiimesi
B) Belgelerin diizenlenmesi
C) Kayitlarin tutulmasi
D) Raporlarin Uretilmesi
E) Paydaslarin yonetime katilmasi
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47. Ortak maliyetleri Uretim miktari ydéntemine gére dagitan bir
isletmede dénemde Uretilen 6.000 adet mamuliin ortak
maliyetlerden aldiklari paylar; A mamuli igin 30.000 %,

B mamuli igin 60.000 & ve C mamuli igin 90.000 #'dir.

Mamullerin birim satis fiyatlari sirasiyla 80 #, 50 % ve 40 %'dir.

isletmenin ortak maliyetleri piyasa degeri ydontemine
gore dagittigi varsayilirsa, C mamuliiniin ortak
maliyetlerden alacagi pay kag £'dir?
A) 66.000 B) 68.000 C) 70.000

D) 72.000 E) 74.000

48. Standart maliyet sistemini uygulayan bir isletmede yapilan
kayit asagidaki gibidir:

711 DIREKT ILK MADDE VE MALZEME

GIDERLERI| YANSITMA 152.000
712 DIREKT ILK MADDE VE MALZEME
GIDERLERI| MIKTAR FARKLARI 8.000
710 DIREKT ILK MADDE VE
MALZEME GIDERLERI 156.000

713 DIREKT ILK MADDE VE
MALZEME GIDERLERI FIYAT
FARKLARI 4.000

Yukandaki kayda gére, agsagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) Direkt ilk madde ve malzeme giderlerinde toplam sapma

4.000 % olumludur.

B) Direkt ilk madde ve malzeme giderlerinde 4.000 %
olumsuz fiyat sapmasi vardir.

C) Uretimin standart maliyeti 156.000 $'dir.

D) Direkt ilk madde ve malzeme giderlerinde toplam sapma

4.000 % olumsuzdur.

E) Direkt ilk madde ve malzeme giderlerinde 8.000 %
olumlu miktar sapmasi vardir.

49. Uretim kapasitesi 100 birim olan bir isletmede dénemde
60 birim Uretilerek mamullerin tamami satilmistir. Dénem

basi mamul stoku bulunmayan isletmede direkt ilk madde ve
malzeme giderleri ile direkt iscilik giderleri toplami 18.000 %,

sabit genel Uretim giderleri 6.000 %, degisken genel Uretim
giderleri 4.000 $£'dir. Normal maliyet sistemini uygulayan
isletmenin brit satig kar 49.400 £ hesaplanmigtir.

Buna gore igsletmenin degisken maliyet sistemini
kullandigi varsayilirsa, hesaplayacagi briit satis kar
kag £'dir?
A) 45.800 B) 47.600 C) 51.000

D) 51.200 E) 53.000

A

50. Isletme Mayis déneminde normal retimi ile birlikte 6zel bir

siparis alarak Uretimine baslamistir. Bu dénemde 80 birim
Ozel siparis olan KL Uretimi ve 200 birim normal Uretim olan
ZK Uretimi tamamlanmistir. Uretimde calisan iscilerin direkt
iscilik saat Ucretleri 20 $/saat ve fazla ¢galigma primleri
%100 olarak belirlenmistir.

Mayis déneminde bu mamullere ait iscilik saatleri asagidaki
gibidir:

- Normal ¢galisma Fazla galisma Normal bos gecen
Mamul tiirleri siresi (Saat) siresi (Saat) sure (Saat)
KL mamulu 200 50 20
ZK mamuli 800 100 40

Buna gore, agagidakilerden hangisi dogrudur?

A) KL mamulii igin direkt is¢ilik giderleri toplami 5.000 $'dir.
B) ZK mamulu igin direkt isgilik giderleri toplami 20.000 #'dir.
C) KL mamuli igin direkt iscilik giderleri toplami 5.400 %'dir.
D) KL mamulii igin direkt iscilik giderleri toplami 6.000 'dir.
E) ZK mamulu igin direkt iscilik giderleri toplami 22.000 #'dir.

51. Bir igsletmenin Uretimde kullandigi hammaddenin birim fiyati

10 #'dir. Bir birim hammaddenin stoklama maliyeti 4 $ ve
siparis verme maliyeti 40 £'dir.

Buna gore, yilda 8.000 adet hammadde ihtiyaci olan
igsletmenin ekonomik siparig miktarinin hesaplanmasi
icin kullanilacak formiil agagidakilerden hangisidir?

2(8000)(40) 2(8000)(10)
AT N T

2(8000)(4) 2(8000)(40)

© 40 D) 10

2(8000)(4)

E) 10
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Bir Uretim isletmesi siparis maliyet sistemini kullanarak
Uretim faaliyetlerini stirdirmektedir. Igletmenin ilgili faaliyet
doéneminde Uretimine bagladidi 3 adet siparise iliskin

A

54. Bir Uretim igletmesinin Mayis dénemine ait maliyet verileri

asagidaki gibidir:

maliyet ve miktar verileri a§ag|daki gibidir: Direkt !Ik Madde ve Malzeme Giderleri 20.000 &
Direkt Iscilik Giderleri 25.000 &
Dénemin Uretim Giderleri Siparig 11 Siparis 12 Siparis 13 Endirekt Malzeme Giderleri (%2100 Uretim) 8.000 &
Blar\?zketrw:; l\é?c;iedrtlee\r/ie 10.000 % 25.000 % 15.000 % Endirekt Isgilik Giderleriﬁ(%100 Uretim) 6.000
- Sigorta Giderleri (%75 Uretim, %25 Yo6netim Bélumi) 4.000 &

Direkt Iscilik Giderleri 5.000 ¥ 10.000 & 8.000 % - - . - T —

- Bina Amortisman Giderleri (%80 Uretim, %20 Yo6netim 5.000 %
Endirekt Malzeme 2.000% Bolumii) ’
Giderleri
Endirekt iscilik Giderleri 3.000 % Makine Ekipman Amortisman Giderleri (%90 Uretim, %10 10.000 %

- - - Yonetim Bolumu) ’

Amortisman Giderleri 15.000 %
(Uretim) ) Donem Bas! Yari Mamul Stok 2.000 &
Bakim Onarim Giderleri 1.000 % Dénem Sonu Yari Mamul Stok 7.000 %
(Uretim) )
D__|ger_ Endirekt Giderler 4.000%
(Uretim) : . . "
Uretim MiKt 500b 1000 — Isletmenin elinde donem bagsinda mamul stoku

refim Mixtan ' il ' bulunmamaktadir. Bu dénem 10.000 adet mamultin Gretimi

53.

Doénemde Uretimine baslanan Ug siparis de tamamlanmistir.
Doénemde ortaya gikan genel lretim giderlerinin sipariglere
yuklenmesinde kullanilan yikleme anahtari, direkt ilk madde
ve malzeme giderleri olarak belirlenmistir.

Buna gore, Siparis 12 igin birim basina liretim maliyeti
kag £'dir?

A) 25 B)305 C)375 D)475 E)50

isletme A mamuliinii iretmekte ve evre maliyet sistemini
kullanmaktadir. Mart déneminde gerceklesen miktar
hareketleri agsagidaki gibidir:

Evre |
Donem Basi Yari Mamul Stok 200 br
Uretime Baglanan 1.100 br
Tamamlanan 1.000 br
Doénem Sonu Yari Mamul Stok 300 br

Tamamlanma Direkt llk Madde ve Sekillendirme
Dereceleri Malzeme
Dénem Bag! Yari o o
Mamul Stok 7680 %75
Dénem Sonu Yari o o
Mamul Stok 7660 %70

isletme stok degerleme ydntemi olarak ortalama maliyet
yoéntemini kullanmaktadir.

Buna gore, ortalama maliyet yontemi yerine ilk giren ilk

cikar yontemi benimsenmis olsaydi direkt ilk madde ve

malzeme ac¢isindan esdeger birim sayisi nasil degisirdi?
A) 60 birim daha diglk olurdu.

B) 80 birim daha yuiksek olurdu.

C) 100 birim daha digiik olurdu.

D) 120 birim daha yiksek olurdu.

E) 160 birim daha disuk olurdu.

55.

56.

tamamlanmistir.

Donem sonunda isletmenin elinde kalan mamul stoku
3.000 adet ise, ortalama maliyet yontemine gore satilan
mamullerin maliyeti kac¢ % olur?

A) 21.000 B) 35.000 C) 49.000
D) 56.000 E) 70.000
Brit satiglar 50.000 £, satis indirimleri 4.000 %,

finansman giderleri 3.500 %, satiglarin maliyeti 20.000
ve donem vergi 6demesi 2.500 % olan bir igletmenin
brit satis kan kag £’dir?

A) 20.000 B) 22.500 C) 26.000
D) 30.000 E) 46.000
Net isletme sermayesi 2.100.000 £ olan bir isletmenin

toplam aktifleri 6.000.000 £ ve duran varliklarinin genel
toplama gore dikey ylizdesi %40 ise, bu igletmenin kisa
vadeli borglarinin genel toplama gore dikey yiizdesi
ylizde kagtir?

A) 25 B) 35 C) 50 D) 60 E) 65
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58.

59.
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2.000.000 % olan bir igsletmenin dénen varliklarinin duran
varliklarina orani 1,5 ve borglar/aktif toplami %50'dir.

Buna gore, isletmenin net isletme sermayesi ka¢ £’dir?

A) 1.000.000 B) 1.500.000 C) 2.000.000
D) 2.500.000 E) 3.000.000

Bir sirketin faaliyette bulundugu sektordeki en iyi
durumdaki bir sirkete veya en iyi durumdaki birkag
sirketin ortalamasina gére durumunun analiz edilmesi
ve yorumlanmasina ihtiya¢ varsa, bu amag igin
asagidaki standart oranlardan hangisi kullaniimahdir?
A) Sektor oranlari

B) ideal standart oranlari

C) Tarihi standart oranlari

D) Biitce standart oranlari

E) Sermaye yeterliligi oranlari

Bir igletmenin bir donem igindeki yalnizca mal ve/veya
hizmet satiglarindan elde ettigi gelirleri, satiglarin
maliyetlerini ve faaliyet giderlerini dikkate alarak
hesaplanan kar kalemi asagidakilerden hangisidir?

A) Brit satig kari
C) Dénem kari

B) Dénem net kari
D) Olagan kar
E) Faaliyet kan

I. Bankadaki mevduatin gekilerek kisa vadeli ticari borcun
6denmesi
Il. Kisa vadeli banka kredisi kullanarak demirbas satin
alinmasi
Il. Kisa vadeli ticari alacaklarin tahsil edilmesi

Yukaridaki islemlerden hangisi/hangileri net igsletme
sermayesini degistirir?

A) Yalniz I B) Yalniz 11l
D) ll ve Ill

C)lvelll
E) 1, Il ve lll

11

61.

62.

63.

64.

65.

A

Mukayeseli tablolar analizi yéntemi ile analiz edilmisg
bir finansal tablodaki bir hesabin cari yildaki tutari

0 (sifir) ve 6nceki yildaki tutar1 250.000 ¥ ise, bu
hesapta meydana gelen azalmanin orani yiizde kagtir?

A)O B) 50 C) 100 D) 150 E) 250

Aktif toplami 230.000 %, cari orani 2 olan bir igsletmenin
siirekli (devamli) sermayesi 180.000 % ise, bu igletmenin
duran varliklarinin toplam tutan kag¢ £'dir?
A) 50.000 B) 80.000 C) 130.000

D) 140.000 E) 200.000

Asagidakilerden hangisi denetim siirecinin denetginin
mesleki yargisina basvurulan bir agamasi degildir?

A) Toplanacak kanitlarin belirlenmesi

B) Risk faktorlerinin uygun sekilde tanimlanmasi

C) Etkin bir i¢ kontrol sisteminin kurulmasi

D) Yonetimin tahminlerinin dederlendiriimesi

E) Kanit ve yonetim beyanlarina dayanarak ¢ikarimlarda
bulunulmasi

iligkili taraflarla olan iglemlerin denetimi ile ilgili olarak
asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) lliskili taraf iglemleri normal piyasa yapisi ve kosullari
disinda gergeklesmis olabilir.

B) lligkili taraf islemleri oldukga kapsamli ve karmasik
olabildiginden énemli yanliglik riskini artirabilir.

C) isletme ile iliskili taraflar arasindaki islemlerin
belirlenmesinde bilgi sistemleri etkin olmayabilir.

D) iligkili taraflar birbirinden bagimsiz olduklarindan denetgi
denetim prosedurleri uygulamakla yukamli olmayabilir.

E) ligkili taraf islemleri bedelsiz olarak gergeklesmis
olabilir.

Asagidakilerden hangisi stoklarin finansal tablolara
etkisinin dnemli ve yaygin olmasi durumunda
denet¢inin gerceklestirmesi gereken igslemlerden biri

degildir?
A) Test sayimlarini yapmak
B) Yonetimin stoklara iliskin i¢ kontroliini degerlendirmek

C) Yonetimin sayima iligskin prosedurlerinin uygulamasini
g6zlemlemek

D) Stoklari tetkik etmek

E) Stok sayimina katilimin mimkin olmadigi hallerde
olumsuz goérus vermek
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66. Asagidakilerden hangisi maddi duran varliklarin

67.

68.

denetimi sirasinda uygulanacak bir maddi dogrulama
testidir?

A) Maddi duran varliklar igin amortisman hesaplamalarinin
yeniden yapilmasi

B) Maddi duran varlik edinimlerinin yetkili kisiler tarafindan
yapilip yapilmadiginin incelenmesi

C) Isletmede mevcut maddi duran varliklarin yetki disi
kullanilip kullaniimadiginin incelenmesi

D) Isletmede mevcut maddi duran varliklara ait ig
kontrollerin anlagiimasi

E) Maddi duran varliklarin muhasebelestiriimesine ait yazili
prosedirlerin incelenmesi

Asagidakilerden hangisi finansal tablo diizeyinde
onemli yanhiglik riski olarak degerlendirilen risklere
karsi yapilacak denetim iglemlerinden biri degildir?

A) Denetim ekibinin timlne mesleki stipheciligini
korumanin gerekliliginin bildiriimesi

B) Maddi dogrulama prosedrlerinin ara donemde
uygulanmasina agirlik verilmesi

C) Denetim ekibinde daha deneyimli personel ve/veya
uzmanlarin gérevlendiriimesi

D) Denetim suresince daha fazla yonlendirme ve gézetim
yapilmasi

E) Daha guvenilir denetim kanitlari elde edilmesi amaciyla
denetim prosediirlerinin degistiriimesi

Asagidakilerden hangisi ¢calisma kagitlarinin bigimi,
icerigi ve kapsamini etkileyen unsurlardan biri degildir?
A) Isletme faaliyetlerinin karmagikhg!

B) Belirlenen énemli yanlislik riskleri

C) Kullanilan denetim metodolojisi ve araglari

D) Elde edilen denetim kanitlarinin sayisi

E) Denetim ekibi tyelerinin sorumluluklari

12

A

69. Asagidakilerden hangisi yanlistir?

70.

71.

A) Yonetimin finansal raporlarin ilgili gcergeveye uygun
sekilde hazirlanmasindan ve i¢ kontrollerden sorumlu
oldugu bilgisinin denetgi raporunda verilmesi gerekir.

B) Denetgci olumlu goérus disinda bir gériis vermesi gerektigi
durumda, bu goéristn verilmesine sebep olan konuyu
raporunun Kilit Denetim Konulari bélimadnde bildirir.

C) Denetgi kilit denetim konulari olarak belirledigi ve
yonetime énemli olarak ilettigi konulara iligkin olarak ayri
bir denetgi goriisi sunmaz.

D) Denetgi, bir bitlin olarak finansal tablolarin énemli
yanlishk icermedigi sonucuna varmak igin yeterli ve
uygun denetim kanitini elde edemezse olumlu goérus
disinda bir gérus verir.

E) Finansal tablolar bir uygunluk ¢ercevesine gore
hazirlanmigsa, denetcinin gergege uygun sunum
saglanip saglanmadidi hakkinda bir degerlendirme
yapmasl gerekmez.

ic kontroliin etkin ve d6nem sonu nakit tutarinin
onemsiz oldugu bir igletmede heniiz bankaya
yatirilmamig tahsilatlarin denetimi sirasinda asagidaki
denetim yaklagimlarindan hangisinin kullaniimasi
uygundur?

A) Maddi dogrulama proseduirleri ile daha fazla ikna edici
kanit toplanmasi
B) Onemlilik seviyesinin diisiirilmesi

C) Denetim galismalarinin detay testler agirlikh olarak
yaratilmesi

D) Denetim proseddrlerinin ddbnem sonu yerine ara déneme
yayilmasi

E) Denetim ¢alismasinda bir uzmandan faydalaniimasi

Bir denetg¢inin tretim miktarini tahmin ederken; isgi
sayisli ve enerji giderlerinden faydalanmasi asagidaki
analitik prosediirlerden hangisinin kullanildigini
goOsterir?

A) Dikey analiz

B) Trend analizleri

C) Oran analizleri

D) Karsilastirmali tablolar analizi

E) Ussallik testleri
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72. Finansal tablolarin “6nemli yanlighk” icermesi fakat
yanlishgin yaygin olmamasi durumunda denetginin
vermesi gereken goriis asagidakilerden hangisidir?

A) Sinirli olumlu goris
B) Olumlu géris
C) Sinirli olumsuz géris
D) Olumsuz goris

)

E) Goéris vermekten kaginma

73.

I. Alternatif denetim prosedurlerini uygulayarak stoklarin
mevcudiyeti ve durumuyla ilgili yeterli ve uygun denetim
kaniti elde etmek mimkun olmasa bile denetci mesleki
yargisini kullanarak olumlu goérus verebilir.

Il. Stok sayimina katihmin cok maliyet ve emek gerektirmesi,
alternatifi bulunmayan bir prosedir olsa bile, denetginin
stok sayimina katilimi zorunlulugunu ortadan kaldirir.
Fiziki stok sayimina iliskin gerceklestirilen prosedirler,
denetginin risk degerlendirmesine, denetim planina ve
uygulanan denetim prosedurlerine bagh olarak, kontrol
testleri veya maddi dogrulama proseddrleri islevi gérebilir.

Yukaridakilerden hangisi/hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz lll C)lvell
D) I ve lll E) llve lll

74. Asagidakilerden hangisi alacaklar hesabinin
denetiminde hile ihtimalini gésteren durumlara iligkin
orneklerden biri degildir?

A) Alacaklar hesabinda az sayida alacak veya diizeltme
kaydinin olmasi

B) Alacaklar hesabi yardimci defteri ile kontrol hesabi
arasinda agiklanmayan farkliliklarin bulunmasi

C) Musteri hesap 6zetleri ile alacaklar hesabi yardimci
defteri arasinda aciklanmayan farkliliklarin bulunmasi

D) Alacaklar igin génderilen teyit mektuplarina beklenenden
daha az veya daha fazla sayida cevap gelmesi

E) Alacaklarin hasilattan daha hizli biytimesi

75. Asagidaki durumlarin hangisi tek basina isletmelerin

iligkili taraf oldugunu gostermez?

A) Isletmelerin ortaklarinin yakin aile (iyeleri olmasi

B) isletmelerin kontrole sahip ortaklarinin ayni olmasi

C) isletmelerin kamunun ortak kontrolii altinda olmasi

D) Isletmelerin kilit yéneticilerinin ayni olmasi

E) isletmelerin birbirleri tizerinde énemli etkiye sahip olmasi
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76. Denetlenen igletmenin kiralamis oldugu taginmazinda,
kiralanan taginmaz i¢cin yapmis oldugu harcamalari
Genel Yonetim Giderleri hesabina kaydetmesi,
asagidaki yonetim iddialarindan hangisinin test
edilmesini gerektirir?

A) Hesap kesimi
C) Tamlik

B) Gergeklesme
D) Dogruluk
E) Siniflandirma

77. Denetgi tarafindan uygun olmayan denetim

prosediirlerinin kullaniimasi veya denetim kanitinin
yanligs yorumlanmasi ve bir yanliglik veya sapmanin
tespit edilememesi durumu asagidakilerden hangisine
ornek olabilir?

A) Onemli yanliglik riski

B) Kabul edilebilir yanhighk

C) Hile riski

D) Ornekleme riski

E) Ornekleme disi risk

78. Orneklem segiminde kullanilabilecek yontemlere iliskin

asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Parasal birim érneklemesi deger agirlikli bir se¢cim
yéntemidir.

B) Geligiglizel secim yontemi istatistiki bir ydntem degildir.

C) Blok sec¢im denetim érneklemesinde siklikla kullanilan
bir yontemdir.

D) Rastgele (tesadifi) secim istatistiki bir se¢cim yontemidir.

E) Sistematik secim ydnteminde anakitle érnekleme
araliklarina bolindir.

79. A kisisinin talep egrisi Q = 10-2P seklinde verilmistir.

Buna gore, bu kisi igin P seviyesindeki talep esnekligi

2 .
"3 ise, P kagtir?

A)% B)% o)1 D)% E)2
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80. Uzun ddénem denge dizeyinde faaliyet gdsteren bir
ekonomide toplam talep artarsa, bunun uzun
donemdeki etkisi agagidakilerden hangisi olur?

A) Fiyatlar artar, gelir diizeyi yikselir.

B) Fiyatlar artar, gelir baglangictaki diizeyine gelir.
C) Fiyatlar artar, gelir dizeyi diger.

D) Fiyatlar da gelir de baslangi¢ seviyesinde kalir.
E) Fiyatlar degismez, gelir diizeyi yikselir.

81. A ulkesinde emek bol-sermaye kit faktér ve B llkesinde

emek kit-sermaye bol faktor olsun.

A ve B iilkelerinin birbirleriyle yaptig: serbest ticaret
sonrasinda Stolper-Samuelson teoremine gore,
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) B llkesinde sermayenin reel geliri artar, ayni zamanda
emegin reel geliri de artar.

B) B ulkesinde sermayenin reel geliri azalir, ayni zamanda

emegin reel geliri artar.

C) B lllkesinde sermayenin reel geliri artar, A Ulkesinde
emegin reel geliri artar.

D) A ve B lilkelerinin her ikisinde de sermayenin reel geliri
artar.

E) A (lkesinde sermayenin reel geliri degismez, B llkesinde

emegin reel geliri artar.

82. Q(L) = L% firmanin iiretim fonksiyonu ve Q(w,p) =

arz fonksiyonudur.

Bu durumda malin fiyati 8 ve licret 2 iken firmanin emek

girdi talebi agagidakilerden hangisidir?

(Q: ¢ikti miktari, L: emek girdi miktari, w: Gcret, p: malin fiyati)

Al B) 2 C)3 D) 4 E)5

83. Vergilerin olmadig kapal bir ekonomide hikiimet A’dan
200 %’lik makine alimi yapmaktadir. Bu nedenle otonom

yatinmlar artmaktadir. Daha sonra sirasiyla A, B'den ve

B de C’den mal almak suretiyle harcama yapmaktadirlar.
Sonug olarak bu ekonomide toplam (g islem

gergeklesmektedir.

Buna gore, bahsedilen bu ii¢ islem sonunda marjinal
tasarruf egilimi 0,5 iken reel gayrisafi yurt i¢i hasilada
kag £’lik bir artis meydana gelir?

A)200  B)350 C) 400 D) 650 E) 1000

p

2w
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84.

85.

86.

87.

A

I. Bankacilik sisteminin Turkiye Cumhuriyet Merkez
Bankasinda tuttugu toplam mevduat azalir.
Il. Bankalarin serbest mevduati artar.
Ill. Para ¢arpaninin degeri artar.

Zorunlu karsilik oraninin diisiiriilme politikasi
sonucunda yukaridakilerden hangisi/hangileri
meydana gelir?
A) Yalniz | B) lve ll

D) Il ve Il

C) Ivelll
E) I, Il ve Il

Kamu giderlerinin siniflandiriimasinda, harcamayi
yapan idari birim yerine hizmeti esas alan, harcamalar
yoluyla gergeklestirilecek amaglara yonelik hizmetlerin
dikkate alindigi siniflandirma asagidakilerden
hangisidir?

A) Fonksiyonel siniflandirma

B) Organik siniflandirma

C) Reel giderler — transfer giderleri siniflandirmasi

D) Ekonomik siniflandirma

E) Verimli giderler — verimsiz giderler siniflandirmasi

Asagidakilerden hangisinde sirasiyla (I) gelirden,
(I1) servetten ve (lll) harcamalardan alinan vergilerin
ornekleri yer almaktadir?

A) (1) Kurumlar vergisi, (Il) Veraset ve intikal vergisi,
(1) Ozel iletisim vergisi

B) (1) Gelir vergisi, (Il) Sans oyunlari vergisi, (I1I) Motorlu
tagitlar vergisi

C) (I) Kurumlar vergisi, (I1) Motorlu tagitlar vergisi,
(1) Veraset ve intikal vergisi

D) (I) Gelir vergisi, (1) Damga vergisi, (1l) Ozel tiiketim
vergisi

E) (I) Emlak vergisi, (II) Veraset ve intikal vergisi,
(1) Katma deger vergisi

“Vergilemede etkinlik” kavrami ile ilgili asagidakilerden
hangisi yanhstir?
A) Etkin vergiler tarafsiz/nétr vergilerdir.

B) Etkin vergiler nispi fiyat yapisini degistirmeyen
vergilerdir.

C) Etkin vergiler kaynak tahsisinin etkinligini bozmayan
vergilerdir.

D) Etkin vergiler, kisilerin tercihlerini etkilemeyen
vergilerdir.

E) Etkin vergiler gelir dagilimini bozmayan vergilerdir.
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88. Toplam talebi ilk hamlede ve dolaysiz bigimde

89.

90.

91.

etkilemeyen kamu harcamalarina verilen ad
asagidakilerden hangisidir?

A) Reel harcamalar
C) Transfer harcamalari

B) Dolayli harcamalar
D) Cari harcamalar
E) Ekonomik harcamalar

Bir verginin otomatik istikrarlandirici niteligi tagimasi
icin asagidaki 6zelliklerden hangisini tagimasi gerekir?
A) Verginin konjonkturel esnekligi distik olmalidir.

B) Vergi matrahi milli gelirdeki dedismelerden bagimsiz
olmalidir.

C) Verginin gelir esnekligi disuk olmalidir.
D) Vergi tarifesi artan oranh olmaldir.
E) Vergi konjonktiirel dalgalanmalara kargi notr olmalidir.

Asagidakilerden hangisi Merkezi Yonetim Bitce kanun
teklifinin Tiirkiye Biiyiik Millet Meclisinde gorisilmesi
sirasinda butce teklifine eklenecek belgelerden biri

degildir?

A) Bltce gerekgesi

B) Kamu iktisadi Tesebbiislerinin biitge tahminleri
C) Yillik ekonomik rapor

D) Mahalli idarelerin biitce tahminleri

E) Sosyal Givenlik Kurumlarinin bltge tahminleri

Serbest Muhasebeci Mali Miisavirlik ve Yeminli Mali
Miisavirlik Kanunu Disiplin Yonetmeligi’ne gore,
asagidakilerden hangisi meslek mensubuna uyarma
cezasi verilmesini gerektirir?

A) Ticari faaliyet yasagina uyulmamasi

B) Meslek mensuplarinca, sahip olunmayan unvanlarin
kullaniimasi

C) Meslek mensuplarinca, reklam yasagdina uyulmamasi
D) Biiro Tescil Belgesi alinmamasi
E) Mevzuata aykiri tabela kullaniimasi
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92. Serbest Muhasebeci Mali Miigavir ve Yeminli Mali

93.

94.

95.

Miisavirlerin Caligma Usul ve Esaslari Hakkinda
Yonetmelik’'e gore, taraflarin aralarindaki s6zlegsmeyi
hakh nedenlerle feshetmeleri halinde, alinmis defter ve
belgeler ne kadar siire i¢inde sahiplerine geri verilir?

A) 7 gin C) 15 gun
E) 3 ay

B) 10 giin
D) 1ay

Serbest Muhasebeci, Serbest Muhasebeci Mali Miisavir
ve Yeminli Mali Miisavir Ucretlerinin Esaslari Hakkinda
Yonetmelik’'e gore, siireli licret s6zlegsmelerinin en az
ne kadar siire i¢in yapilmasi gerekir?

A) Uc ay B) Alti ay C) Bir yil
D) Ug yil E) Bes yil
Serbest Muhasebeci Mali Miisavirler ve Yeminli Mali

!Vlii§avirlerin Mesleki Faaliyetlerinde Uyacaklar Etik
likeler Hakkinda Yonetmelik'e gore, asagidakilerden

hangisi yanhstir?
A) Glvence saglama sozlesmeleri, "dogrudan raporlama
ve tasdik igleri" bilesenini iceremez.

B) Meslek mensuplari, diger meslek mensuplarinin
hizmetleri ile ilgili asilsiz kargilastirmalar yapmamalidir.

C) Bagimsiz galigan bir meslek mensubu bilgileri maniptile
edemez ve gizli bilgileri kisisel ¢ikari igin kullanamaz.

D) Glivence saglamaya yonelik bir hizmet sunan meslek
mensubu, giivence saglama sozlesmesi misterisinden
bagimsiz olmalidir.

E) Yasal olarak aksi belirtiimedigi sirece bagimsiz calisan
meslek mensubu, misterisine ait para veya diger
varliklari emanet olarak alamaz.

3568 sayili Serbest Muhasebeci Mali Musavirlik ve
Yeminli Mali Miisavirlik Kanunu’'na gore,
asagidakilerden hangisi Oda Genel Kurullarinin gérev
ve yetkileri arasinda yer almaz?

A) Oda denetleme kurulu tyelerini segmek

B) Meslek mensuplarinca uyulmasi zorunlu mesleki
kararlar alinmasi konusunda Birlige tekliflerde bulunmak

C) Oda yo6netim kurulunu ibra etmek
D) Oda disiplin kurulu tiyelerini segmek
E) Odanin buitge teklifini dizenlemek
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96. Serbest Muhasebeci Mali Miisavirlik ve Yeminli Mali

97.

98.

Miisavirlik Mesleklerine iliskin Haksiz Rekabet ve
Reklam Yasagi Yonetmeligi'nde yer alan reklam
kurallarina gore, asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Meslek mensuplari, mesleki konularda hazirlayacagi
kitap, makale ve benzeri bilimsel ¢calismalarda ¢alistigi
biro, sirket veya kurumun ad veya unvanini kullanamaz.

B) Serbest muhasebeci mali misavirlik ve yeminli mali
misavirlik hizmeti, higbir sifat altinda marka olarak tescil
ettirilemez.

C) Bir meslek mensubu bilimsel, distinsel tartismalar,
seminerler ve egitim programlari organize edebilir.

D) Meslek mensubu, mesleki bilgi iceren sirkuler, kitapgik,
tanitim brosurl ve benzeri dokiimanlari, migterisi
olmayan kisi ve kurumlara ancak bunlarin yazili talepleri
hélinde verebilir.

E) Meslek mensubu sundugu mesleki faaliyetlerin tanitimi
icin hazirlayacag! kitapcik ve brosurlerde, mevcut ve
gecmis musterilerinin isim ve unvanlarini agiklayabilir.

I. Nitelikleri bakimindan en ¢ok g ay suren islere sureksiz

is, bundan fazla devam edenlere stirekli is denir.

1. Belirli suireli islerde veya belli bir isin tamamlanmasi veya

belirli bir olgunun ortaya ¢ikmasi gibi objektif kosullara

bagli olarak igveren ile is¢i arasinda yazih sekilde yapilan
is sdzlesmesi belirli sureli is s6zlesmesidir.

Yazil s6zlesme ile iscinin yapmay! Ustlendigi isle ilgili

olarak kendisine ihtiya¢ duyulmasi halinde is gérme

ediminin yerine getirileceginin kararlastinldigdi is iligkisine,
uzaktan calismaya dayali is iligkisi denir.

. Is iligkisinin bir siireye bagli olarak yapilmadigi halde
sozlesme belirsiz slreli sayilir.

. Isginin normal haftalik calisma siiresinin, tam siireli is
s6zlesmesiyle calisan emsal isgiye goére 6nemli dlglide
daha az belirlenmesi durumunda sézlesme kismi sireli is
sOzlesmesidir.

4857 sayili is Kanunu’na gére, is s6zlesmesi tiirleriyle

ilgili yukaridakilerden hangileri dogrudur?

Al llvelV B) I, IVve V C) LI, IVveV
D) II, I, IV ve V E) LI 1L IVveV

4857 sayili is Kanunu’na gére, agagidakilerden
hangisinde 6zel istihdam biirosu araciligiyla gegici is
iligkisi kurulamaz?

A) isletmenin ortalama mal ve hizmet (iretim kapasitesinin
gegici is iliskisi kurulmasini gerektirecek 6lgiide ve
ongorilemeyen sekilde artmasi halinde

B) Ev hizmetlerinde
C) Tarim islerindekiler hari¢ mevsimlik islerde

D) isletmenin giinliik islerinden sayilmayan ve aralikli
olarak gorddrilen iglerde

E) Is saghgi ve giivenligi bakimindan acil olan islerde veya
Uretimi 6nemli 6lglide etkileyen zorlayici nedenlerin
ortaya gikmasi halinde
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99. 6356 sayili Sendikalar ve Toplu Is Sézlesmesi

100.

101.

Kanunu’na gore, toplu is sozlegsmesiyle ilgili
asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Toplu is s6zlegsmesinin sliresi, sdzlesmenin
imzalanmasindan sonra taraflarca uzatilabilir,
kisaltilabilir ve s6zlesme siresinden dnce sona
erdirilebilir.

B) Toplu is s6zlesmesi, kanuni istisnalar sakli kalmak
kaydiyla, en az bir ve en ¢ok (g yil sireli olarak
yapilabilir.

C) Faaliyetleri bir yildan az siren islerde uygulanmak Uizere
yapilan toplu is s6zlesmelerinin suresi bir yildan az
olabilir.

D) Faaliyetleri bir yildan az siren islerde uygulanmak tzere
yapilan toplu is s6zlesmeleri isin bitmemesi halinde bir
yilin sonuna kadar uygulanir.

E) Toplu is sdzlesmesi siresinin bitmesinden dnceki yuz
yirmi gun icinde, yeni s6zlesme igin yetki bagvurusunda
bulunulabilir.

6356 sayili Sendikalar ve Toplu is Sézlesmesi
Kanunu’na goére, asagidakilerden hangisi grev ve
lokavtin yasak oldugu iglerden veya isyerlerinden biri
degildir?

A) Hastaneler

B) Can ve mal kurtarma igleri

C) Cenaze isleri

D) Bankacilik hizmetleri

E) Petrol Uretimi ve dagitimi igleri

5510 sayili Sosyal Sigortalar ve Genel Saglik Sigortasi
Kanunu’'na gore, asagidakilerden hangisi is kazasi
veya meslek hastaligi sigortasindan saglanan
haklardan biri degildir?

A) Gelir baglanmig olan kiz gocuklarina evlenmeleri
durumunda evlenme 6denegi verilmesi

B) Sigortaliya, gegici is géremezlik stiresince glnlik gegici
is gbremezlik 6denegi verilmesi

C) Sigortaliya surekli is géremezlik geliri baglanmasi

D) Is kazas! veya meslek hastaligi sonucu élen sigortalinin
hak sahiplerine gelir baglanmasi

E) Sigortaliya toptan 6deme yapilmasi
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102. 4857 sayili is Kanunu’'na gére, agagidaki hallerden
hangisi igverenin esit islem yapma borcuna aykiridir?

A) isyerinde ise yeni alinan isgi ile ayni konumda calisan
ancak yirmi yillik kidemi bulunan is¢i arasinda kidem
farki gerekge gosterilerek farkh diizeyde lcretin 6dendigi
durumda

B) Biyolojik veya igin niteligine iliskin sebeplerin zorunlu
kilmasi nedeniyle isverenin ig iliskisinin kurulmasinda
iscinin gebeligi nedeniyle farkli islemde bulundugu
durumda

C) Isyerinde belirsiz siireli is sézlesmesiyle galisan isgilerin
yilda bir hak kazandigi ikramiyeden, isyerinde alti aylik
belirli sureli is s6zlesmesiyle ¢alisan is¢inin calisma
suresi ile orantili olarak yararlandiriimadigi durumda

D) Biyolojik veya isin niteligine iliskin sebeplerin zorunlu
kilmasi nedeniyle igverenin ig iligkisinin kurulmasinda
iscinin cinsiyeti nedeniyle farkli islemde bulundugu
durumda

E) Asgari lcret alan tam sureli is s6zlesmesiyle galisan
iscilerin bulundugu bir isyerinde, kismi sureli is
sodzlesmesiyle galisan isciye, ¢alistigi streyle orantili
olarak asgari Uicretin 6dendigi durumda

103. 213 sayili Vergi Usul Kanunu’nda “Bir iktisadi kiymetin
degerleme giiniinde sahibi icin arz ettigi gergek deger”
biciminde tanimlanan degerleme o6lgiisii agsagidakilerden
hangisidir?

A) Tasarruf degeri
C) Rayi¢ bedel

B) Maliyet bedeli
D) Vergi degeri
E) Itibari deger

104. 193 sayili Gelir Vergisi Kanunu’na gore, asagidakilerden
hangisi serbest meslek kazanci sayllmaz?
A) Tahkim isleri dolayisiyla hakemlerin aldiklari Gcretler
B) Dis protezciliginden elde edilen kazanglar

C) Kollektif sirketler tarafindan yapilan serbest meslek
faaliyeti neticesinde dogan kazanclar

D) Adi komandit sirketler tarafindan yapilan serbest meslek
faaliyeti neticesinde dogan kazanclar

E) Adi sirketler tarafindan yapilan serbest meslek faaliyeti
neticesinde dogan kazanglar

A

105. 488 sayil Damga Vergisi Kanunu’'na gore, asagidakilerden
hangisi yanhstir?

A) Bir kagitta birbirinden tamamen ayr birden fazla akit ve
islem bulundugu takdirde bunlarin her birinden ayri ayri
vergi alinir.

B) Vergi cezasi alinmasi gereken kagitlarin hamilleri
tarafindan terk edilmesi bu cezanin alinmasina manidir.

C) Bir k&g1din tabi olacagi verginin tayini icin o k&gidin
mahiyetine bakilir ve buna gore tabloda yazil vergisi
bulunur.

D) Vergi Usul Kanunu'nun Damga Resmine iligkin
hukumleri Damga Vergisi hakkinda da uygulanir.

E) Mukavelenamelerin miiddetinin uzatiimasi halinde ayni
miktar veya nispette vergi alinir.

106. 3065 sayili Katma Deger Vergisi Kanunu’'na gore,
(X) A.S. 08.03.2019 tarihli alig faturasinda yer alan
katma deger vergisinden dogan indirim hakkini, kanuni
defterlere kaydedilmis olmasi kosuluyla en gec hangi
vergilendirme déneminde kullanabilir?

A) Mart 2019 B) Nisan 2019
D) Mart 2020

C) Aralik 2019
E) Aralik 2020

107. 492 sayili Harglar Kanunu’'na gore, asagidakilerden
hangisi yanhstir?

A) Genel olarak yargi harclarini davayi agan veya harca
mevzu olan iglemin yapilmasini isteyen kisiler 6demekle
mukelleftir.

B) Kanunda aksine hikiim bulunmadikga harglarin tamami
pesin olarak 6denmeden harca mevzu olan islem
yapilmaz.

C) Gerekli harglari tamamen almadan iglem yapan
memurlar harcin 6denmesinden mukellefler ile
miuteselsilen sorumludurlar.

D) Kanunda aksine hikiim bulunmayan hallerde harglar,
mukelleflerin gelir veya kurumlar vergisi yoninden bagli
oldugu vergi dairesi tarafindan tahsil olunur.

E) Herhangi bir istek olmaksizin re'sen yapilacak islemlere
ait harglar, kanunda aksine hikum yoksa, lehine islem
yapilan kisilerden alinir.
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108. 5520 sayih Kurumlar Vergisi Kanunu’'na gore, saff

109.

110.

111.

kurum kazancinin tespitinde, 193 sayili Gelir Vergisi
Kanunu’nun hangi gelir unsuru hakkindaki hiikiimleri
uygulanir?

A) Ucretler

B) Gayrimenkul sermaye iradi

C) Menkul sermaye iradi

D) Serbest meslek kazanglari

E) Ticari kazang

6102 sayili Tiirk Ticaret Kanunu'na gore, asagidakilerden
hangisi anonim sirket yonetim kurulu liyesinin gorevinin
sona erme sebeplerinden biri degildir?

A) Ydnetim kurulu tiyesinin gdérev siresinin sona ermesiyle
B) Bir pay sahibinin basvurusu Uzerine mahkeme karariyla
C) Ydnetim kurulu tyesinin iflas etmesiyle

D) Yonetim kurulu tyesinin fiil ehliyetini kaybetmesiyle

E) Hakli sebeplerin varligi halinde genel kurul karariyla

6102 sayili Tiirk Ticaret Kanunu'na gore, asagidakilerden
hangisinin eksikligi bonoyu gecersiz kilmaz?
A) Bedel B) Lehtar
C) Diizenleme tarihi D) Diizenleyenin imzasi
E) Vade

6102 sayih Turk Ticaret Kanunu’'na gore, agagidakilerden

hangisi bir ticari is degildir?

A) Tuhafiye igleten bir esnafin lokanta igleten bir esnaftan
yemek satin almasi

B) Bir anonim sirketin kirtasiyeden ticari defter satin almasi

C) Bir limited sirketin banka ile sézlesme yaparak
bankadan ticari kredi almasi

D) Bir memurun banka ile sdzlesme yaparak bankadan
konut kredisi almasi

E) Gercgek kisi tacirin ticari isletmesinde kullanmak Uzere bir
esnaftan sandalye satin almasi
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112. Ticari temsilcinin asagidaki islemlerden hangisini

113.

114.

115.

yapabilmesi icin kendisine 6zel yetki verilmesi gerekir?

A) Tacir adina kambiyo taahhiidiinde bulunmak

B) Taciri mahkemelerde temsil etmek

C) Tacirin ticari isletmede kullandigi gayrimenkuller
Uizerinde banka lehine ipotek kurmak

D) Tacir adina kredi gekmek

E) Tacir adina kira s6zlesmesi yapmak

I. Adi sirket
1. Kollektif sirket
I1l. Anonim sirket

Yukaridaki sirket tiplerinin hangisi/hangilerinde, sirket
ortaklari, sirketin borglarindan dolayi kisisel malvarligi

ile sorumlu degildir?

A) Yalniz | B) Yalniz lll C)lvell
D) I ve lll E) I, lvelll
Duzenleyeni Dilek Demir, muhatabi Mehmet Mert olan

bir policenin 6n yuzinde bulunan Lale Leman’a ait
imza, hukuki niteligi itibariyla agsagidakilerden
hangisini ifade eder?

A) Tahsil cirosu

B) Mehmet Mert lehine verilmis aval serhi

C) Lehdar Lale Leman’a ait beyaz ciro

D) Dilek Demir lehine verilmis aval serhi

E) Beyaz temlik cirosu

6098 sayili Turk Borglar Kanunu’'na gore, sfzlesmelerin
kurulusu ile ilgili agagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Sozlesmelerin kurulabilmesi igin taraflarin ayni yonde
irade aciklamasinda bulunmalari gerekir.

B) Sézlesmelerin kurulabilmesi igin gerekli olan irade
aciklamalari 6éneri (icap) ve kabuldir.

C) Fiyatini gbstererek mal sergilenmesi, aksi acikga ve
kolaylkla anlasilmadikca, 6neri sayilir.

D) Kabul agiklamasi, agik (sarih) ya da orttlt (zimnf) olarak
yapilabilir.

E) Hazirlar arasinda yapilan s6zlesmelerde, kabul
aciklamasiyla birlikte s6zlesme kurulur.

Diger sayfaya geginiz.
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116. 6098 sayih Tiirk Borglar Kanunu’na goére, genel islem

117.

118.

kosullari ile ilgili asagidakilerden hangisi yanhistir?

A) Genel islem kosullarina, dirlstlik kurallarina aykiri
olarak, karsi tarafin aleyhine veya onun durumunu
agirlastirici nitelikte hitkiimler konulamaz.

B) Genel islem kosullarinin, s6zlesme metninde veya
ekinde yer almasi, kapsami, yazi tiiri ve sekli,
nitelendirmede énem tasimaz.

C) Ayni amagla diizenlenen sézlesmelerin metinlerinin
0zdes olmamasi, bu s6zlesmelerin igerdigi hiikiimlerin
genel islem kosulu sayllmasini engellemez.

D) Genel islem kosullarinda yer alan bir hikim, acik ve
anlasilir degilse veya birden ¢gok anlama geliyorsa,
diizenleyenin aleyhine ve karsi tarafin lehine yorumlanir.

E) Genel islem kosullariyla ilgili hikiimler, sunduklari
hizmetleri kanun veya yetkili makamlar tarafindan
verilen izinle yurtutmekte olan kisi ve kuruluslarin
hazirladiklar s6zlesmelere uygulanmaz.

I. Hakkaniyet sorumlulugu
Il. Tehlike sorumlulugu
Il. Adam galistiranin sorumlulugu
IV. Hayvan bulunduranin sorumlulugu

6098 sayil Turk Borglar Kanunu’na goére, yukaridaki
kusursuz sorumluluk héallerinden hangilerinde zararin
dogmasini engellemek igin gerekli 6zenin gosterildiginin
ispati ile sorumluluktan kurtulma imkéani s6z konusudur?
A)lvell B) I ve lll C)llvelll

D) Il ve IV E) Il ve IV

“(A\), (B) ile ivazsiz bir vekalet s6zlesmesi kurmak
istemektedir. Ancak (A), (B)'ye ivazli bir eser s6zlesmesi
kurma beyaninda (6neride) bulunmustur.”

6098 sayili Tiirk Borglar Kanunu’na gore, (A)’nin bu
sekilde bir beyanda bulunmasi, agagidaki irade bozuklugu
hallerinden hangisidir?

A) Sézlesmenin karsi tarafinin kimliginde yaniima
So6zlesmenin konusunda yaniima

Sdzlesmenin niteliginde yaniima

So6zlesmenin karsi tarafinin niteliklerinde yaniima
Sdzlesmenin ediminin niteliginde yaniima
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120.

A

asagidakilerden hangisi sebepsiz zenginlesmeden
dogan borcun kosullarindan biri degildir?

119. 6098 sayili Tiirk Borglar Kanunu’na goére,

A) Zenginlesmenin bir bagkasinin malvarligindan veya
emeginden meydana gelmesi

B) Zenginlesmenin hakli bir sebebe dayanmamasi

C) Zenginlesme ile zenginlestirici olay arasinda illiyet bagi
bulunmasi

D) Zenginlesmenin meydana gelmesi

E) Zenginlesmenin bor¢lunun kusuru neticesinde meydana
gelmesi

6098 sayili Turk Borglar Kanunu’nun genel
hiukimlerine gore, agsagidakilerden hangisi hukuki
islemden dogan temsil yetkisini sona erdiren hallerden
biri deqildir?

A) Temsilcinin gaipligine karar verilmesi

B) Temsilcinin 6lim

C) Temsilci aleyhine icra takibi baslatiimasi

D) Temsilcinin fiil ehliyetini kaybetmesi

E) Temsil olunanin 8limi

Test bitti.



